
  Corrigés  Savoir Gr. 5   
 
 

Corrigé  Exercice 17  
 

1)  a) 


AB (xB – xA ; yB – yA) = (xB – 12 ; yB +9)   
     

b) 


AB = 


u  donc  x


AB = x


u    

⇒   xB – 12 = 5 

      xB = 5 + 12 = 17 

c) 


AB = 


u  donc  y


AB = y


u     

⇒   yB +9 = 17   

      yB = 17 – 9 = 8                  

Le point B a pour coordonnées (17 ; 8) 
 
 

2) 


DC (xC – xD ; yC – yD) = (–7 – xD ; 9 – yD)        

On a x


DC = x


v     Donc  –7 – xD = –11   

                                      –7 + 11 = xD   

                                      xD = 4 

On a  y


DC = y


v     Donc  9 – yD = –14    

                                      9 + 14 = yD   

                                      yD = 23 

⇒Le point D a pour coordonnées (4 ; 23) 

 
Corrigé  Exercice 18 
                                                              1)  ⇒ 

2) On construis P tel que 


GP = 


HF    

or on a  


GP (xP – xG ; yP – yG) = (xP – 4 ; yP – 2) 

et  


HF (xF – xH ; yF – yH) = (–1 –(–5) ; 5 – 0) = (4 ; 5) 
 

On a donc les équations :    

x


GP = x


HF  et y


GP = y


HF 

xP – 4 = 4     et    yP – 2 = 5 

xP = 4 +4 = 8    et    yP = 5 + 2 = 7   

⇒  P (8 ; 7) 

 

3) On a  


LF  = 


HK . 


LF  (xF – xL ; yF – yL) = (–1 – xL ; 5 – yL)   et  


HK(xK – xH ; yK – yH) = (5 –(–5) ; –3 – 0) = (10 ; –3) 
 

On a donc les équations    x


LF = x


HK  et y


LF = y


HK  

    –1 – xL = 10     et    5 – yL = –3 

      – xL = 10 + 1 = 11    et     – yL = –3 –5 = –8  

     xL = – 11     et      yL = 8    ⇒   L (–11 ; 8) 
 

4) On a 


GR = 


RK.  Donc  


GR (xR – 4 ; yR – 2) et 


RK (5 − xR ;−3 − yR) 

On a les équations :  xR – 4 = 5 − xR  et yR – 2 = −3 − yR 

   2xR = 9   2yR = −1 

   xR = 
9

2
    yR = − 

1

2
         ⇒             R  ( 

9

2
 ; − 

1

2
 ) 

 

Corrigé  Exercice 19 
 

1) a) BD = (5 – 4)² + (5 – 2)² = 10       b) 


DA = (–5 – 5 ; 6 – 5 ) = ( –10 ; 1) 

     c) xM = 
4 + (–4)

 2
 = 0 et yM = 

2 + (–1)

 2
 = 

1

2
 Conclusion :   M ( 0 ; 

1

2
 ) 

2)     a) 


AP = 
1

3



–9 

 –6
 = 




–3

–2
 

    b) On appelle x et y les coordonnées de P. On a alors : 


AP = 




x – (–4)

y – 6
= 




–3

–2
 

 



 
x + 4 = –3

y – 6 = –2
  




 
x = –7 

 y = 4
  Conclusion : P(–7 ; 4) 

P 

× 
 

   R 

× 
 

F 

× 
 

K 

× 
 

G 

× 

× 
H 

 

L  × 
 

O 
I 

J 


